

美联航强拖亚裔乘客下飞机引众怒

新华社消息 美国中部时间4月9日傍晚,在芝加哥奥黑尔国际机场,美国联合航空公司(美联航)飞往肯塔基州路易斯维尔的一趟航班因超额售票,要求4名乘客推迟行程将座位让给其工作人员,其中一名亚裔乘客因拒绝而被机场警察强行拖下飞机,导致其嘴角受伤流血,精神受到刺激。当晚,机上乘客将手机拍摄的视频上传至社交媒体后,旋即引发轩然大波,美国和世界各地的网友纷纷抨击美联航及机场警察违反乘客权益,相关视频点击已破百万。目前,这名乘客身份尚未公开,但有消息说他是华裔。

据事发航班乘客说,乘客们登机落座后,美联航工作人员便表示因超额售票,需请4位乘客自愿改乘其他航班。在补偿金从400美元提高到800美元并提供住宿安排后,仍无人同意。

美联航方面称,只能通过电脑随机抽取乘客下机。被抽到的4人中有3人自行离开,但一名戴眼镜、五六十岁的亚裔男子拒绝下机。他解释,自己是医生,第二天有预约病人,必须当晚返回路易斯维尔。不料,美联航方面随即找来3名机场警察。两名警察说服无果,第三名警察率先诉诸武力,他们一起将这名男乘客强行拖离座位。

视频显示,该男乘客大声惨叫,在飞机过道被拖拽时眼镜几乎脱落,嘴角也被过道座位的金属扶手磕碰出血。一名女乘客大声抱怨:“天呀!你们这是在干什么?这是不对的!”另有视频显示,后来该男子又得以跑回飞机后舱,靠在隔离帘处,精神显然受到严重刺激,不断用英语自言自语:“我需要回家……”

此时有乘客表示可放弃飞行,但美联航还是让这位男乘客下机。最后,4位美联航机组人员坐在腾出的4个座位上。舆论认为,航班超额售票虽然普遍,但一般通过协商解决,用武力将乘客拖下飞机实

属罕见,而且是航空公司自己人腾座位,令人气愤。

事后,美联航方面先是发了个不痛不痒的声明,只对机票超卖表示道歉。后来民意沸腾,美联航CEO奥斯卡·穆尼奥斯才不得不亲自出面发表声明,对“不得不重新安排这些乘客表示道歉”,称美联航正抓紧与相关当局合作,并进行详细自查。同时,奥黑尔国际机场安全部门也宣布,涉事的一名警员已被临时停职。

该事件10日持续发酵,除早前网友的一片声讨,一些政治人士及当地重要媒体也加入批评行列,抨击美联航与机场警



乘客拍摄视频截图

方处理不当,无视乘客利益,涉嫌侵犯人权,还有不少网友表示将抵制美联航。在社交网站推特上,“抵制美联航”、“拒绝乘坐美联航”等标签迅速走红,不少网友或分享以往乘坐

美联航的负面体验,或表示以后绝不乘坐美联航航班,或索性直接贴出退订美联航机票的截图。此外,不少网友支持受害乘客向美联航提起诉讼,要求赔偿。(王强 苗壮)

美国对朝鲜提出对话条件:停止核与导弹试验

美国国务卿雷克斯·蒂勒森9日说,美国通过空袭叙利亚向其他国家发出了信号,其中包括朝鲜。不过,如果朝鲜停止核与导弹试验,美国可以考虑对话。

叙利亚挨打是信号

蒂勒森9日作客美国广播公司《本周》栏目。在被问及打击叙利亚是否在向朝鲜传达某种信息时,他说:“任何国家都能接收到这一信息,即,如果你违反国际规范、违反国际协议,不遵守承诺并对他国构成威胁,在某个时间点可能要承受某种回应。”不过,蒂勒森同时表示,美国对朝政策目标“非常清楚,就是朝鲜半岛无核化”,而非政权更迭;因此,朝鲜以防止美国推翻其政权为由发展核武器是站不住脚的。

蒂勒森说,美国希望朝鲜不再进行进一步的试验,其核导项目不再取得进展。“我们已经向他们提出的要求就是停止所有这类试验,之后我们可以开始考虑与他们展开进一步对话。”蒂勒森也警告,要

和平解决朝核问题,朝鲜必须改变姿态。

韩联社分析,蒂勒森一向很不看好美朝对话,主张美国考虑包括使用武力在内的一切选项。本月5日朝鲜试射一枚弹道导弹后,蒂勒森还说,美国对朝鲜已经说得够多了。然而这次提及美朝对话的可能性,对他而言不啻是一个大转变。

未听说有“斩首”计划

就在美国对叙利亚政府目标实施军事打击后,上个月参加韩美联合军演、本月初抵达新加坡的美国海军“卡尔·文森”号航空母舰打击群改变前往澳大利亚的计划,调头重回朝鲜半岛海域。韩国方面认为,这是对朝鲜可能的“挑衅”进行威慑。

美国总统国家安全事务助理赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特9日告诉福克斯新闻频道,特朗普总统认为朝鲜的“挑衅性行为”模式不可接受,美国需要作出相应动作,派遣航母打击群是一种“谨慎”的回应。

美国全国广播公司上周末援引多名高级情报官

的话报道,国家安全委员会向特朗普提议驻韩美军重新部署战术核武器,地点可能是首尔以南的乌山空军基地。报道称,其他选项包括对朝鲜领导层实施暗杀。不过,蒂勒森9日否认听说过这种计划。

动手可能性较低

在美国空袭叙利亚空军基地后,美军航母重回朝鲜半岛海域,令韩国部分舆论猜测,如果朝鲜进行核试验或试射洲际弹道导弹,美国可能采取先发制人式打击。对此,韩国统一部发言人李德行10日表示“不必过于担心”。他说,美国政府支持韩国的对朝政策,而以和平方式解决朝核问题是韩国政府的一贯立场。李德行称,韩国之所以加大对朝制裁力度,是为了促使朝鲜改变态度,同意对话。

统一部长官洪容杓当天对美国可能先发制人打击朝鲜表达负面看法,理由是那可能给韩国民众带来危险。他说,进行先发制人的打击可能是为了解决朝核问题,“但对我们来说,那同样关乎保护公众的安全”。(据新华社报道)



美航母战斗群驶往朝鲜半岛水域

朝鲜警告将对美国侵略行动予以回击

新华社消息 据朝中社10日报道,朝鲜外务省发言人表示,美国侵略朝鲜的行动已“达到危险阶段”,并警告将予以回击。

发言人当天对朝中社发表谈话时表示,朝方注意到美国突然把航母战斗群驶往朝鲜半岛水域,如果美国选择“先发制人打击”或“清除首脑部门”等军事选项的话,朝方将予以回击。发言人指出,特朗普政府接连将战略打击手段引入半

岛,但朝鲜绝不会乞求和平,将“超强硬对抗招惹朝鲜者”,以强大力量守卫自身。对于由此酿成的灾难性后果,美国将负全部责任。

另据朝中社报道,朝鲜人民军总参谋部发言人10日强烈谴责美国对朝鲜和韩日等使用双重标准。这位发言人说,美国对于韩国所说的“可以打击朝鲜全境”等挑衅言论一言不发,却每当朝鲜进行军事训练时,就冠上“挑衅”和“威胁”的罪

名,“美国人的双重标准和两面主义不容忽视”。

美国第三舰队下属的“卡尔·文森”号航母战斗群日前离开新加坡,改变原定驶往澳大利亚的任务计划,转而前往西太平洋朝鲜半岛附近水域展开行动。美国有线电视新闻网援引美军方官员的话说,“卡尔·文森”号此次行动是为了对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

(程大雨 吴强)

美小学枪击事件:枪手杀妻后自杀

新华社消息 据美国警方说,在加利福尼亚州圣贝纳迪诺一小小学10日上午发生的枪击事件中,枪手与被打死的女教师是夫妻关系,该案造成包括枪手在内的3人死亡。

在当天下午举行的新闻发布会上,圣贝纳迪诺市警察局局长贾罗德·伯关说,枪手塞德里克·安德森进入圣贝纳迪诺北园小学一教

室,用一把大口径左轮手枪打死作为该班教师的妻子,而后饮弹自杀。枪手和死亡女教师现年均53岁。

警方此后称,枪击事件还造成两名小学生身受重伤,其中1名8岁男孩在被送往医院后死亡,另一名9岁小学生仍在医院接受救治,情况相对稳定。警方表示,枪击事件发生的教室是为一至四年级有特殊需要儿童设置

的班级。当时,教室内共有15名学生,两名助理教师。

圣贝纳迪诺距离洛杉矶市约100公里,是加利福尼亚州犯罪率最高的城市之一。近年来,该地区枪支暴力事件不断发生。2015年12月2日,圣贝纳迪诺市一所残疾康复中心发生恐怖袭击事件,造成至少14人死亡,超过20人受伤。

(郭爽 黄超)

◎ 国际速读

●西班牙司法部门10日证实,警方上周在巴塞罗那逮捕一名被美国通缉的俄罗斯计算机程序员,理由是此人涉嫌通过网络攻击干预去年美国总统选举。俄罗斯驻巴塞罗那领事馆已表示,准备为列瓦绍夫提供法律援助。